

# 四川伤员:到了南京就像到了家

45名灾区同胞入住鼓楼医院,大部分病人已成功接受手术治疗

2008年5月23日,首批伤员从四川转移至南京。南京鼓楼医院迅速派出由医护人员组成的“卫生应急队”80多人前往



手指拨打,健康拥有!只要你有女性健康问题,可随时发短信到“女性健康短信台”,妇产科专家免费为您的健康空中把脉!

13062\*\*\*\*\*52未婚女孩为什么会有子宫肌瘤?怎么办?

子宫肌瘤的发病原因是内分泌失调、亚健康状态等。根据您的情况,建议选择无需开刀的“超导消融刀”微创治疗。该手术不切除子宫、不影响生育功能、无伤疤、安全、无需住院。

13002\*\*\*\*\*38人流在怀孕多久做最合适呢?我目前怀孕41天。请推荐适合我的人流方式。

原则上人流的时间在怀孕42天至70天之间,超过这个天数需住院引产。建议您选择“减压可视无痛人流”,该手术可有效减少人流综合反应,大大降低因人流而产生的不孕概率。目前南京八一医院有该项服务。

13913\*\*\*\*\*55我喜欢动感单车、有氧操等,每天运动量很大,现在查出子宫肌瘤,请问还能进行这些运动吗?

您好,患有子宫肌瘤建议不要太剧烈的运动。动感单车和有氧操都最好不要再进行了。

13851\*\*\*\*\*06我是重度宫颈糜烂,CIN-1级,怎么办?我应该用什么方法治疗?

目前,八一医院的美国“利普刀”较成熟,可在不开刀、不住院且无疼痛的前提下微创治疗宫颈糜烂以及CIN-1级、2级。

13912\*\*\*\*\*99我去年8月份上环,但上环后经期延长,腰又不舒服。什么原因呢?有方法可解决吗?

您好,这种情况可能是上环引起的或是存在一定感染导致。建议您最好到正规医院做超声方面的检查,确诊后建议对症治疗。

机场接应灾区患者,丁义涛院长和骨科专家邱勇主任在接机现场第一时间查看伤员病情,并下达医嘱。另悉,5月30日晚,第二批15名伤员再次转入鼓楼医院。据悉,南京鼓楼医院此次共接收了来自四川的45名灾区伤员,以骨折病人为主,其中有80多岁的老人7位,90岁以上的老人2位,年龄最大的伤员94岁。

## 医护人员——

### 工作时怀着深深的同情

“为让伤员在南京得到更好的救治,医院已经做好了长期治疗的准备”,据南京鼓楼医院院长丁义涛介绍,自医院接到收治四川灾区伤员的通知后,立即腾出了骨科113病区,并成立了由骨科、肾科、ICU、心理科等专家组成的多个治疗团队。骨科113病区病房内、走廊上都扎满了绿丝带,寓意“爱心”的绿丝带代表了南京的医护人员对灾区伤员的关爱。医院还为病人准备了毛巾、饭盒等生活用品,每张病床都放置了新的气垫床,以减少因长期卧床而引起的一些并发症。

骨科专家邱勇教授告诉记者,目前大部分病人已成功接受手术治疗。45名伤员基本上是骨折病人,并且多数患者的诊断单上标注有爆裂性骨折和压碎性骨折的字样,“这批伤员的特点是病情复杂、症状重。部分人是椎体骨折的重病号,他们面临着瘫痪风险,有一个32岁的病人,华西医院对他的初诊为环枢关节脱位,伴四肢瘫痪,病人不能自主呼吸,我们在接收的当天晚上就为他进行了手术,目前他的恢复状况良好,各项体征也很平稳。”

“这群病人很特殊、也很朴实,护士们在工作时都是怀着一颗深深的同情心。”护士长陈文月对记者说,地震发生后,这些幸存者有的是被人从废墟中挖出来的,有的人是自己从废墟里爬出来,受灾区条件限制,他们从5月12日至今没有洗过一次澡,有的伤口已经出现感染。“转到南京就医时,当晚的第一件事就是换衣服擦身子,第二天早上洗头”,这些事情全部由护士完成,部分病人头部受伤,结痂的血块散发出异味,因此家属不知清理工作从哪里入手,看到护士们认真地为伤员梳洗,不少病人高兴地说到了南京

就像到家里一样。

## 告诉儿子——

### 我在南京生活得很好

113病区28床的王桓兴腿部受伤,前几天鼓楼医院骨科专家为他做了固定和皮瓣手术,目前身体状态良好。王桓兴是羌族人,住在汶川县萝卜寨。地震发生时,他和老婆正在屋里干活,感觉到房屋剧烈摇晃时,王桓兴和老婆同时向门外冲去,只不过短短几秒钟时间,老婆被房梁砸中,立刻被埋于一片废墟之下,王桓兴腿上一阵剧痛,也迷迷糊糊昏了过去。

天黑了,不知在废墟下压了多长时间,他隐约听到讲话的声音,感觉到有人正奋力搬开压在他身上的东西,原来好心的邻居发现王桓兴还活着,便叫来几个人一起将他从废墟里刨了出来,但王桓兴的老婆却永远离开了。从四川转到南京当天,王桓兴向医院表达了自己的愿望,他希望大家帮他联系上唯一的孩子王富军,地震前王富军一直在成都打工,后来听说儿子加入了志愿者队伍,“我估计他现在正在灾区帮人扎帐篷”,王桓兴告诉记者,他只想听一听儿子

的声音,告诉他自己在南京一切都好!

## 爱心涌动——

### 他们是一群特殊志愿者

四川属于方言地区,南京的医护人员想听懂四川话不容易。尤其向一些80岁以上的高龄老人问诊时,他们完全听不懂医护人员说的普通话,一群特殊的志愿者——四川籍南京市民和四川籍病人,为伤员和医生当起了义务翻译。

记者从113病区获悉,不久前,一名患有脊柱侧弯的四川大学的女生准备在鼓楼医院接受手术,当得知很快有灾区伤员要入住鼓楼医院时,她悄悄跟在专家身后,在查房时将伤员的感受和医生的话完整准确地“翻译”出来。

“很多好心市民也在默默关心这些伤员”,一位四川籍南京市民从报纸上读到了94岁的马青云老人的故事,她心疼老人身边没有家属陪护,于是每天从家里带来四川口味的饭菜看望老人,还变着花样做了老人爱吃的玉米馒头和荞麦馒头。这个好心的市民至今不肯说出姓名。

通讯员 刘宁春  
快报记者 朱惠蓉 金宁

**男科**  
**专家信箱**  
 约解答:南京建国男科医院  
 电话:025-52238888

六合区读者问:

最近气温逐渐升高,感觉自己的身体也越来越不舒服,小便时疼痛,前几天又发现尿道口流出一些淡黄色的脓状液体,还有尿急、尿频的症状,非常担心却又不知道去医院看哪科,特向专家咨询?

南京建国男科医院副主任医师刘昌源:

你这种情况要考虑尿道炎。外伤精神刺激或感染某种病原体如沙眼衣(支)原体等都可引起。尿道口出现脓性分泌物可能感染上淋病双球菌,主要症状为:感染上淋病性尿道炎后,一般有2-5天的潜伏期,发病初期表现为尿道口红肿、发痒,有轻微刺痛,随后便出现尿道口脓性分泌物,并且逐渐加重。此时如果不采取特殊治疗,可转为慢性淋病性尿道炎,部分病人可继发前列腺炎、精囊炎、附睾炎等,需要及时到专科医院泌尿感染科接受规范治疗。

安徽读者问:

性生活早就出现了问题,时间很短,可能半分钟都不到,老婆不能理解我,经常发生口角,非常的苦恼。虽然在当地医院诊断为早泄,但经过多次治疗,也吃了很多药,依然没有效果。想去别的地方求医,又碍于面子。前不久听说贵院有新的疗法,特来咨询?

南京建国男科医院主任医师丁学刚:

早泄导致性生活质量不高,甚至影响到生育,破坏了家庭的和谐。早泄患者的阴茎背神经兴奋性比正常人高,以致性生活时易诱发过早射精。韩式早泄神经阻断术是采取有选择性的阻断敏感神经的分支,减低龟头皮肤的敏感程度的原理治疗早泄。术后可降低阴茎头的敏感性,提高患者的性生活质量。我院自引进该技术以来,深受患者的好评。

到预防头痛的作用。

对于老年人,除了体检,最重要的是有痛不能忍着,要积极治疗,有些大脑无功能区的栓塞引起的头痛很难查出病因,对这一点,老年人尤其要注意。专家建议,头痛者在预防保健方面应注意休息,生活要有规律,避免劳累和精神刺激,保持心情愉快,睡眠充足,加强户外活动及适当的锻炼。

快报记者 金宁

# 压力大使头痛越来越普遍

以前来医院看头痛的主要原因是老年人,但现在,越来越多的中青年甚至少年人也加入到头痛“大军”中来。近日,现代快报在南京科学会堂主办《头痛的常见病因和防治》健康知识讲座,受到读者的普遍欢迎。据了解,本次讲座由云南绿A南京分公司协办。

## 睡得少想得多容易头痛

据主讲人南京市中医院脑血管病科主任医师曹树平介绍,头痛是神经内科最常见的症状,几乎80%以上的人都患

过头痛。头痛不仅是神经系统疾病最常见的症状,也是其他系统疾病的伴发症状。大多数头痛属良性的,其中偏头痛、紧张性头痛、精神性头痛最常见,约占80%以上,脑肿瘤头痛只占极少一部分,所以头痛的病人应消除顾虑,及时到医院就诊,明确诊断,包括脑CT检查、核磁共振检查、颈椎的各种检查,找出病因,正规治疗。

专家特别指出,现代生活中的学习、工作压力是头痛变得越来越普遍的一个重要诱因。困扰现代人的头痛主要是

功能性头痛和颈源性头痛。管理者、教师、律师等人是功能性头痛的“常客”。睡得少、想得多,工作、生活的压力使他们的颈交感神经长期处于兴奋状态,这种神经附着在颈部血管壁上,随血管进入脑部。它一兴奋,血管就会收缩,使血压升高。不过,长期如此的话,血管反而会疲劳,导致头部缺血、缺氧,因此感到疼痛。而脑力劳动者是颈源性头痛的最大受害者。由于长期需要写、算,头常常低着,时间一长,颈椎间盘会逐渐“移位”

突出,压迫颈椎里通往头部的神经,导致头痛。

## 重视头痛提高保健意识

针对不同的人群,曹树平主任对听课者说,青少年最重要的是调整学习姿势,比如读书时把书拿起来看,不要老低着头;同时要学会在课余时间放松自己,尽量减压。中青年人一定要调整自己的生活节奏,注意定期体检,工作中定时活动一下,看电脑时把显示器放高一点、把头抬高一些,都能起

# 乐观心态+科学治疗=战胜疾病

## ——记郑秉信治疗肿瘤的不凡经历

### 核心提示:

“得了肿瘤,也可以生活得很好,不信你看,我就是个证明!”78岁的郑秉信老人笑呵呵地说。老人看起来面色红润,精神矍铄,让人很难相信老人患有多种疾病,包括肿瘤。郑先生年轻时就患有遗传性高血压和糖尿病,66岁的时候,一场脑血栓中风导致半身不遂,年过古稀又患上肿瘤,可谓祸不单行。可是郑先生一点都不气馁,遵循科学的治疗、保持乐观的心态,再配合饮食调养和体育锻炼,成功地征服了病魔。

### 用乐观的心态与肿瘤进行较量

66岁那年郑先生因为脑血栓导致半身不遂,那时候的医疗条件不好,坐车也不方便,病情也就恶化了。当时的郑先生情绪很不稳定,多亏爱人陈女士一直陪在郑先生的身边给他以鼓励,让他有信心面对半身不遂、行动不便的打击。郑先生对笔者说“没有我爱人就没有我郑秉信的今天。”两人相濡以沫,互相扶持一直走到现在。

“可万万没有想到的是,在我73岁的时候,我太太检测出患有结肠肿瘤,一年以后肿瘤也袭击了我。”郑先生说,2003年7月17日前去参加市保健委员会对退休老干部的体检,当

时市保健委员会引进了一台最先进的CT,郑先生作为第一个体验者当即被查出肺部有肿块。面对这一突然的打击,郑先生少言寡语,一切沉默以对。

刚患病的那段时间,郑先生经常睡不好、吃不香,心理负担较重,但经过思考和斗争,郑先生终于明白既来之,则安之。于是郑先生调整了自己的心态,积极面对。并且当时陈女士在他之前患上了早期结肠肿瘤,通过治疗已经基本康复,因此郑先生对自己的病情更多了几分科学的理解,并不因为患上肿瘤而对生活失去希望。

当时的儿女都已经长大,外孙也有了,郑先生知道,生命毕竟是有限的,但是只要活着一天,就要有质量地活着。人的身上有一个看不见的法宝,这个法宝,一面装着四个字“积极心态”,另一面也装着四个字“消极心态”。心态决定命运,情绪是生命的指挥棒。郑先生面对现实,当即立断,选择了“积极心态”,与病魔进行抗争。

郑先生知道治疗肿瘤最重要的是早发现早治疗,在确诊肺肿瘤后,他马上就住进了福田医院,半个月后,请来了广州医学院第一附属医院吴哲凡教授主刀,施行切除术,手术非常成功。

术后,吴教授为郑先生制定了“左上肺低分化腺癌”化疗方案。按照吴教授制定的化疗方案,化疗一天休息20天为一个周期,做了四个周期,令人难以相信的是,“化疗”这个人闻之色变的种种毒副反应竟然没有在郑先生身上反应出来!每次化疗后的各项检查结果都是正常!甚至都无恶心呕吐,不发烧,不厌食,不头晕,睡得好,吃得更香。

医院的医护人员都很惊奇,拉着他的胳膊反复问:“你真的不难受吗?”人人都称赞郑先生坚强乐观。惟一的反应就是第四个疗程开始后头发有点脱落,可是过了不久,头发又长出来了,而且比以前长得更黑了,人们开玩笑地说:“老郑返老还童哩!”

郑先生在手术之前就开始服用中科灵芝孢子油和中科AT(爱特),中科灵芝孢子油的有效灵芝三萜,能抑制肿瘤细胞生长,中科AT(爱特)可以增加细胞中的野生型P53基因,控制肿瘤的扩张,促使肿瘤细胞死亡。中科灵芝孢子油和中科AT(爱特组方),在郑先生手术、放、化疗等常规治疗中,起到了增效减毒,整体调控等作用,有效阻止了新肿瘤细胞的生成和繁衍,巩固了治疗效果,清除了体内隐患。这几点也是最值得广大肿瘤患者学习借鉴的。

转自《深圳特区报》

### 灵芝组方可减轻放化疗副反应

放化疗是肿瘤临床治疗的基本手段,临床应用十分广泛。但由于缺乏选择性和针对性,杀灭肿瘤细胞的同时也会杀死人体正常细胞,会出现恶心呕吐、脱发、白细胞下降、肝功能受损等副反应。临床发现,在放化疗期间配合使用中科灵芝组方,毒副反应明显减轻。不少中晚期肿瘤患者放化疗时副反应严重,白细胞很低,治疗被停止,在服用组方后,白细胞恢复正常,顺利完成了放化疗。专家建议患者在放化疗期间可选用中科灵芝组方,可以先用孢子油组方,等症状得到控制后改用孢子粉组方。统计资料显示,80%的肿瘤患者在放化疗时服用中科灵芝组方。

### 中科灵芝抗肿瘤组方

#### 灵芝孢子油+爱特组方

**功能:**抑制肿瘤、抗基因突变、提高治愈率

**适用人群:**体质虚弱不能手术无法治疗;放化疗毒副反应强烈;肿瘤发生转移、复发的晚期患者。

#### 灵芝孢子粉+爱特组方

**功能:**抗基因突变、抑制肿瘤、提高治愈率

**适用人群:**早、中期患者;服用孢子油组方3—6个月后症状得到控制的患者。

#### 中科灵芝专卖

电话:83223131

地址:中央路131号